



деления, младшим лейтенантом. Пришел молодой, с гражданки после армии. Опыта милицейского — никакого, все было впервые. Очень благодарен судьбе, что нашим командиром стал именно Евгений Викторович. Под его руководством многие из нас научились профессионально работать, в том числе с преступниками, четко представлять, как вести себя в разных ситуациях, когда необходимо проявить жесткость, а когда нужен разумный компромисс.

Подполковник Родькин проявил себя хорошим организатором, привлек в отряд опытные кадры сотрудников. В начале 90-х преступность была запредельной, и необходимы были не только силовое сопровождение, но и оперативная работа, получение информации, ее реализация. В течение суток мы могли 3–4 раза выехать на проведение мероприятий. В этой связи в отряд привлекались люди не только с гражданки, но и из милиции, с опытом войны в Афганистане. Предпочтение отдавалось тем, кто раньше проходил службу в Пограничных и Воздушно-десантных войсках, морской пехоте, в дивизии Дзержинского. И армейский опыт стали переносить и на наши действия. Учились, как правильно действовать в помещении малыми группами, при штурме автомобиля, самолета, освобождении заложников, осваивали азы высотной подготовки. Не оставляли без внимания и тактику общевойскового боя. У людей был азарт, желание. А Евгений Викторович этот азарт не гасил, а, наоборот, сам активно участвовал на занятиях по физической, огневой подготовке...

В то время обстановка в Чечне была такой, что все понимали: ничего хорошего ждать не приходится. Первым из Родькиных в Чечне в январе 1995 года побывал его брат Николай, возглавлявший ОМОН. А когда ребята верну-

лись, Евгений специально пригласил брата на встречу со своими бойцами, чтобы те поняли, с чем им предстоит столкнуться, как вести себя в боевой обстановке».

Первая служебная командировка СОБРа в опаленную войной Чечню была с 9 марта по 28 апреля 1995-го. Подполковник Родькин возглавил подразделение из 20 человек.

Вот строки из служебной характеристики на подполковника Е. Родькина, датированные сентябрем 1995 года: «Подразделением успешно проведены 33 специальных операции по пресечению деятельности незаконных вооруженных формирований. Задержано с оружием 33 боевика, в боестолкновениях уничтожено 13. Изъято 83 единицы стрелкового оружия, один автоматический гранатомет, 8 авиационных пушек, большое количество боеприпасов. Не допущено потерь личного состава, нарушений дисциплины, чрезвычайных происшествий...».

Особенно отличилось подразделение СОБР 26 марта 1995 года при уничтожении переправы и плавсредств противника на реке Терек, в непосредственной близости у занятого боевиками населенного пункта Степное Шелковского района и последовавшем затем боестолкновении.

А была и такая ситуация, когда только выдержка командира не дала случиться непоправимому. Однажды поступила информация, что в таком-то квадрате обнаружено бандформирование. Когда собровцы прибыли на место, то действительно увидели вооруженных людей с бородами, в разнообразной форме. Но командирское чутье Евгения подсказало, что что-то здесь не так, и он приказал сняться, не открывая огня. А позже выяснилось, что это был сводный отряд милиции из Свердловска, проводивший зачистку местности...